



COPENHAGA, 18 (Rador). — Un avion german militar s'a prăbușit, la orele 24, la nord-est de insula Lolland. Cele doi aviatori de pe bordul avionului s'au salvat cu ajutorul parașutei, după ce au dat foc paratului, care a fost asit, în mare parte, incendiat.

Eco

Proprietar și director răspunzător:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Redactoare-șefă:
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

Administrator general: MIHAIL R. CRISTESCU

REDACTII ȘI ADMINISTRACII:
 Timișoara: Str. Eug. de Savoya colț
 cu Str. Em. Ungureanu, 16, la Tipografia Coop. „Națională”
 Arad: Str. Cornel Popescu No. 26.

Welles în audiență la Papa Pius

CETATEA VATICANULUI, 18 (Rador). — Luni, puțin înainte de orele 10, d. Sumner Welles, însoțit de d. Myron Taylor, a sosit la Vatican, unde a fost primit, cu ceremonialul obișnuit. La orele 10, trimisul Președintelui Roosevelt a fost introdus în biblioteca privată a Suveranului Pontif. Acolo, diplomatul american a avut o lungă conversație cu Papa Pius al XII-lea. După 50 de minute, d. Sumner Welles a făcut o vizită secretarului de stat, cardinalului Maglione.

Ducele și Führerul s'au întâlnit, la Brenner

ROMA, 18 (Rador). — Luni dimineața, la orele 10.10, Führerul, însoțit de d. Ribbentrop, a sosit la Brenner, pe teritoriul Italian. Führerul și Ducele au intrat în wagonul acestuia din urmă, unde au început conversațiile. Berlinul anunță, că întâlnirea a fost pregătită cu rapiditate și discreție absolută. Ducele și Führerul sunt însoțiți numai de un mic grup de colaboratori, cari îi însoțesc totdeauna în călătoriile lor. Intrevederea a durat două ore jumătate.

A murit Ion Brezeanu

Personalitatea marelui artist dramatic

BUCUREȘTI, 18 (SIR). — Dumică a murit marele artist dramatic Ion Brezeanu. Fusese internat, Sâmbătă, la spitalul Casei Regale, din Capitală: suferea o cangrenă diabetică la picior. La, agravându-se mult în ultimul timp, medicii nu l-au mai putut salva. Marele artist, care a adus atâtea glorie teatrului românesc, jucând aproape șase decenii pe prima scenă, a lăsat creații nerăzuite în: „Scrisoarea Pierdută”, „Năpasta”, „Schilock”, „Vifor”, „Avarul”, „Patima roșie” și multe piese din repertoriu. A jucat până în ultimul timp, un tarnea jubiliar cu „Năpasta”, în marea sa creație: Ion Neul. A fost cel mai mare interpret al teatrului caragialian.

MARI INUNDAȚII ÎN ȚARA

BUCUREȘTI, 18. (SIR). În toată țara, inundațiile continuă năpraznică lor operă de distrugere. Sate și regiuni întregi sunt sub apă. Gospodări și semănături sunt luate de puhoale. Oltul s'a revărsat. Podul dintre Tg.-Măgurele și Corabia a fost distrus.

La Iași, cartiere întregi sunt sub apă. Cartierele Galata și trei Calici, mai ales, au de suferit. În Banat, în urma topirei zăpezilor situația s'a agravat. Mari cantități de apă au năpădit pusta Banatului. Ogoarele sunt acoperite de apă. Satele au devenit adevărate

jucării prin locurile revărsării Mureșului, Begheului, Timișului și a altor râuri mai mici. Orașul Mărășești a pe jumătate sub apă. În județul Tutova, satul Sârbii e sub apă. Zeci de case au fost dărâmate. Sunt temeri că și orașul Bârlad va fi inundat.

Ziarele aliate despre

Noua ofensivă de pace a Germaniei

PARIS, 18 (Rador). — Ziarele franceze de luni dimineața își concentrează interesul asupra întâlnirii dintre dnii Mussolini și Cancelarul Hitler.

„L'ORDRE” afirmă, că evenimentele din ultimele două zile

constituie o indicație, că, o nouă ofensivă a păcii ar fi iminentă. „LE JOUR” este de părere că Führerul încearcă să atragă Italia, asigurând-o că nu are a se teme de nici o acțiune a Uniunii Sovietice.

„L'EXCELSIOR” emite ipoteza, că Führerul ar dori o colaborare mai strânsă cu Italia spre a stăvilă o înaintare a Sovietelor și a-și asigura, astfel, bunele grații ale Președintelui Roosevelt și ale Suveranului Pontif, cari, în schimb, ar putea încerca o mediație, la Paris și Londra, în favoarea unei păci de compromis.

Comentând discursul de Sâmbătă al Președintelui Roosevelt, ziarele engleze constată, că el a exprimat exact sentimentele popoarelor engleze și franceze.

„TIMES” crede, că domnii Hitler și Ribbentrop ar dori să se folosească de marea dibăcie a Ducelui, spre a prezenta dlui Sumner Welles ultimele lor argumente.

Ziarul insistă asupra faptului, că este cu neputință să se încheie o pace reală cu actualii conducători al Reichului. Un control german asupra Bohemiei, Moraviei și Poloniei este inadmisibil pentru Aliați.

Rusia cere țărilor scandinave porturi libere la mare

STOCKHOLM, 18 (Rador). — Ziarul „Aftonbladet” anunță, că, după informațiile dela Mo-

scova, guvernul sovietic ar avea intenția să negocieze un tratat comercial cu Finlanda, Suedia și Norvegia.

În afară de schimburile comerciale, tratatele ar prevedea și transitul mărfurilor sovietice prin teritoriul celor trei țări. Norvegia și Suedia ar fi rugate să pună la dispoziția Rusiei Sovietice mai multe porturi libere, cari nu au fost încă desemnate.

Discursul dlui Primministru

Pacificare și unire

BUCUREȘTI, 18 (SIR). Domnul Gh. Tătărescu, președintele Consiliului, a vorbit, Duminecă seara, la posturile române de radio, aducând o serie de lămuriri asupra problemelor ce interesează România în ceasul de față. „Problema dominantă e, azi, problema păcii. Problema aceasta stăpânește toate gândurile și toate preocupările. Poporul nostru este dornic de pace.” După ce evocă eforturile făcute, dealungul vremurilor, de Neamul Românesc, d. Președinte al Consi-

liului, continuă: „Voim pace, dar voim pacea cu respectarea drepturilor noastre. Prin voința noastră sprijinită pe aceste drepturi imprescriptibile ne-am unit, sfărâmand lanțurile tuturor robilor — și, pe temeiul verdictului dat de legile dreptății, stăpânim, azi, pământul nostru românesc. Pentru apărarea acestui pământ, suntem gata să ne îndeplinim oricând suprema datorie. Astfel înțelegem noi pacea — pacea românească, pacea dreptății. De aceea, datori suntem să veghem —

și veghem.” Domnul Tătărescu a insistat, apoi, asupra nevoii primordiale de a continua și perfecționa înzestrarea Armatei, accentuând efortul fiscal, fără precedent, făcut prin bugetul recent votat de Parlament și prin care creditele extraordinare pentru Armată depășesc suma de 30 de miliarde lei. „Pentru a apăra fruntariile noastre, nici o sforțare nu e de prisos și nici o jertfă nu e prea mare. Contribuția pentru întărirea Oștirii înseamnă, azi, asigurarea existenței noastre.” D. Tătărescu a făcut un stăruitor apel la toți plugarii rămași (Continuare în pagina 2-a)

Cinematografe

Timișoara

CAPITOL:

„Nevasta brutarului“

CORSO:

„Caterina cea mică“

SCALA:

„Union Pacific“

APOLLO:

„Eu sunt Sebastian Ott,“

Arad:

„URANIA“

Arad, Telefon: 12-32

Cinematograful de premieră

Douglas Fairbanks și

Margaret Locwood in

„Stăpânitorii mărilor“

și

„Bala, Tigral alb“

Lupte pe viață și pe moarte
între fiare.

CORSO Sala încălzită
3, 5, 7, 15 și 9, 15

Premieră excepțională
Filmul marilor vedete

Eric vom Stroheim, Elvira Popescu, Gaby Morlay, Jules Berry, André Lefaur, Betty Stockfeld, Michel Simon

Un film original ce iese cu totul
din comun

Derriere la Fagade

Cinema FORUM

ARAD, Telefon: 20-10

Spectacol fantastic:

La capătul pământului

Filmul la care marele regisor Henry King a lucrat 4 ani

SPENCER TRACY,
NANCY KELLY și
RICHARD GREENE

Jurnal cu ultimile evenimente
de război

Speculanți pedepsiți

Brutarul Ignatie Össterreicher a fost amendat cu suma de 35.000 lei

TIMIȘOARA, 18. — Se știe, că, Judecătoria pentru înfrânarea și reprimarea speculei ilicite, de pe lângă Primăria municipiului Timișoara, a obligat, potrivit art. 3, alineatul al 2-lea din lege, pe toți comercianții, să prezinte, din zece în zece zile, câte o listă a variațiilor prețurilor alimentelor de primă necesitate.

Foarte mulți dintre comercianții însă — în special ce-i care au voit să speculeze populația — n-au înaintat aceste liste, ceea ce a determinat Judecătoria să aplice serioase și grele amenzi.

Majoritatea acestor contravenții le-am publicat în timp, pentruca lumea să cunoască, în modul acesta, pe speculanți și să-i înconjure.

Astăzi, însă, ni se prezintă un nou caz, acela al brutarului Össterreicher, din Timișoara, care, pentru aceeași infracțiune, a fost osândit să plătească, în șapte cazuri deosebite, câte 5000 lei amendă, deci, în total, suma de 35.000 lei. Brutarul Össterreicher a făcut apel împotriva celor șapte decizii ale Judecătoria la tribunal, care urmează să le fixeze termene de judecată, în viitor.

Revărsarea Dunării în Ungaria

BUDAPESTA, 18 (Rador). — Revărsarea apelor Dunării amenință să ia proporții îngrijorătoare, întrucât nivelul cheiurilor din port și nivelul străzilor a fost atins Duminică noaptea. Duminică, apele au crescut cu trei metri. De pe acum sunt pagube importante.

Valurile Dunării poartă enorme cantități de gheață. Toți afluenții Dunării amenință, deasemeni, cu revărsarea. Câmpia Ungariei e inundată și numeroase linii de cale ferată de interes internațional sunt întrerupte.

Inmormântarea profesorului Nae Ionescu

BUCUREȘTI, 18 (SIR). — Duminică, la orele 15, au fost înhumate, la cimitirul Bellu, din Capitală, rămășițele pământești ale regretatului profesor Nae Ionescu.

La serviciul religios, în afară de membrii familiei, au asistat d-nii: Mircea Cancicov, fost ministru, Ed.

Mirto, fost ministru, preot Nae Popescu, fost ministru, precum și numeroși profesori universitari, scriitori, ziariști.

Deasemeni, au asistat numeroși prieteni, cunoscuți și studenți, foști elevi ai defunctului.

Loteria de Stat Colectura „MERCUR“

a avut la tragerea din 18 Martie următoarele câștiguri:

Lei 200.000 Nr. 445603 Anexa Jași

Lei 200.000 Nr. 479623 Anexa Cernauți

Lei 100.000 Nr. 36381 Matca Timișoara

Lei 00.000 Nr. 45214 Matca București

Lei 100.000 Nr. 33093 Matca București

Deasemenea Colectura Mercur a distribuit în toată țara, numeroase alte câștiguri mai mici.

SEDIUL de vânzare pentru Timișoara și Banat, la „BANCA TIMIȘOAREI“, S. A., Telefon 28-40

Pacificare și unire

(Continuare din pagina 1-a)
la casele lor, să suplinească, fără întârziere și printr-o muncă încordată, absența celor chemați să vegheze la graniță, așa încât România să poată câștiga „bătălia agricolă“, de izbândă căreia depinde, în bună parte, realizarea programului de înarmare.

Acelaș apel l-a făcut d. Prim-ministru și la muncitorii din celelalte ramuri ale economiei naționale.

„Peste toate problemele, se ridică nevoia permanentă a unirii tuturor conștiințelor în slujba aceluiaș crez și acelorași mari hotăriri. Nevoia destinderii și a pacificării a continuat să călăuzească

toate silințele guvernului.

D. Tătărescu a subliniat, apoi, politica de pacificare și de destindere internă, urmărită de guvern, care a găsit un puternic ecou și începe să-și dea roadele, readucând pace între toți lăii țării.

„Peste toate problemele, se ridică nevoia permanentă a unirii tuturor conștiințelor în slujba aceluiaș crez și a acelorași mari hotăriri. Nevoia destinderii și a pacificării a continuat să călăuzească toate silințele guvernului.

Guvernul a proclamat, din prima zi a activității sale, necesitatea desarmării tuturor urilor și necesitatea înfrățirii tuturor sufletelor și, urmărind statornicia păcii lăun-

Chestura Poliției Timișoara
Serviciul Circulației

AVIZ

Se aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de auto-vehicule de tracțiune mecanică, ca, până la data de 25 Martie 1940, să prezinte cu mașinile în fața comisiei de verificare a autovehiculelor, care va funcționa cu întreruperi de la data de 16 Martie 1940 în fața Chesturei de Poliție Timișoara.

Acei cari nu se vor prezenta vor fi urmăriți și trimiși în judecata Tribunalului Militar, pentru a fi pedepsiți.

Proprietarii, cari au mașini rechizitionate, se vor prezenta în fața comisiei chiar fără mașini iar acei cari, eventual, sunt concentrați, vor fi reprezentați de membrii din familie, pentru a scădea în contravenție.

p. Chestor,
Dr. A. Drăghicui

Șeful serv. Circulației
Comisar, A. Rodu

Cornul VĂNĂTORULUI

Program de atracție pe luna
Martie

Dșoara BONBONICA, diseuz
VILMA DOLORES — tanță spaniolă

MARYET LYA — mazurca

SUSZ — englisch-vals

PYA — Dans chinez

CELEBRUL DUO LARON
vals acrobat

Vocal band:
PETRICĂ și GICĂ

A murit poetesa Amélie Murat

PARIS, 18 (Est-Radio). — Poetesa Amélie Murat, născută în România, a decedat, de curând, într-un natoriu din Clermont-Ferrand.

Autoare a mai multor volume de versuri: „Le sanglot de „Chant de minuit“, „Le Chant la Vie“, și a romanelor „Le Blanc“ și „La bête divine“. Amélie Murat era cavaler a Legiunii de Onoare.

trice, a făcut apel la simțăminte de răspundere al tuturor români. Apelul guvernului a fost luat. Dorința de pace și de bunăvoință a fost luată în considerare și poruncile solidarității naționale au biruit.

Azi toți ochii văd.

În această nouă atmosferă de culegere, guvernul a putut lua multe din măsurile excepționale Sute de tineri au fost redată miliei și țării, ogorului și și nădăduiesc, că în scurt timp pacea definitivă se va lăsa în toate sufletele. În acest climat de înfrățire, de muncă și de activitate guvernul va putea să-și îndeplinească mai ușor misiunea, — marea slujbă de apărare a patriei naționale.

Informațiuni

Buletin meteorologic. Presiunea atmosferică în creștere, apoi în ușoară scădere în Ardeal. Cercul mai mult acoperit în sud-estul țării, variabil în Ardeal și senin în nord. Vânt puternic, temperatura în scădere. Zăpada în sudul țării.

Penitenciarul principal din Timișoara — personalul administrativ și de pază, al cărui director este d. Constantin Gănescu, a scris, pentru înzestrarea Armatei, în bonuri, frumoasa sumă de 88.000 lei.

Deși mic la număr și cu salarii mici, individual, în două cazuri, trec peste suma de 2000 lei lunar — prin această inimoasă subscripție personalul închisorii a dat dovadă de un patriotism dinamic, de o puternică dragoste de țară. Gestul acesta elocvent poate fi pildă vie și noi îl remarcăm aici, pentru vrednicia lui.

BUCUREȘTI, 18 (SIR) — Suprafața cultivată cu orez în anul 1939 a fost de 400 ha., cu o producție totală de 120 vagoane orez brut. Din această cantitate, 10 la sută a fost oprită pentru însămânțările de primăvară, iar restul a fost dat consumului intern, care se ridică la cca 2000 vagoane pe an.

Fabricile de tăbăcărie cartelate au decis scăderea prețului la talpa de calitate a doua, cu zece lei la kgr. Deasemenea, la blăncuțele prețul a fost redus cu 10 lei la fus.

Se crede că fabricanții vor consimți, în curând, la noui scăderi de prețuri.

Proiectul lege pentru ajutorarea familiilor concentraților lipsiți de mijloace, care se află în discuția Senatului, va intra în vigoare dela 1 Aprilie 1940.

D. ministru Ghelmegeanu a dat dispoziții pentru întocmirea de îndată a tablourilor necesare în fiecare comună, astfel ca operațiunile de asistență să nu sufere nici o întârziere.

Săptămâna trecută, piața colonialilor a fost calmă. Aprovizionarea continuă să se facă în condițiuni relativ bune. Oferta a înțrecut, în oarecare măsură, cererea.

S'au găsit osemintele lui Pic de la Mirandole

PARIS, 18 (Est-Radio) — În cursul lucrărilor efectuate la biserica San Marco din Florența, s'au găsit sub o veche lespede de piatră, osemintele mult căutate, ale mare-ului umorist și poet al Renașterii italiene, Angelo Poliziano, mort în 24 Septembrie 1494.

În cursul acelorasi lucrări, au fost scoase la lumină mormintele lui Pic de la Mirandole și Girolamo Benivieni; scheletul acestuia din urmă era acoperit cu o cănașă albă, iar pe cap purta o căotă roșie, probabil semn al gradului ecleziastic al lui Benivieni. Deasemenea s'au găsit și osemintele lui Pic de la Mirandole.

Tragica moarte a doi săteni

Două cadavre sub zăpadă

TIMIȘOARA, 18. — Abia acum odată cu topirea zăpezilor de pe câmpuri, au început să iasă la iveală cei cari, astă iarnă, încolțiți de ger și viscol, au fost înghițiți de troene și trecuți — în aureala uneia din cele mai frumoase morți, cum e considerată moartea în zăpadă — pe lumea cea'altă.

Iată, de exemplu, cel dintâi caz, s'a descoperit, Duminecă, pe la orele 10, în hotarul comunei Bacova, din județul Timiș-Torontal. Copilul Lup Iosif, în vârstă de 14 ani, care — cum cutreeră câmpurile, copiii, la început de primăvară — traversa imașul comunei și

nu departe de gară, a dat peste un cadavru. Cu inima cât o nucă, copilul a comunicat, lugubra descoperire, jandarmilor. S'a constatat, că Rothasz Iosif, din Nitchidorf, în ziua de 12 Ianuarie, plecase la târg, de unde se reintorcea în ziua de 13. Inșă, pe drum, viscolul și gerul l-au înghițit, îngropându-l sub valurile mari ale zăpezii. Dela 13 Ianuarie și până acum, zăpada l-a ținut ascuns în sânul de taină și de moarte caldă.

Al doilea caz, a fost descoperit, la Nadăș. Cadavru pe care l-a

desgolit zăpada, e al locuitorului Vetter Alexandru, de 38 ani, din comuna Nadăș, jud. Timiș-Torontal.

În ziua de 20 Februarie, Wetter a plecat, la târg, în Receaș. Acolo, după ce-a vândut, s'a cinstit, afumându-se, pentru ca să poată răzbi, până acasă, furia gerului și a viscolului. Socoteala din târg nu i s'a potrivit, inșă, cu cea de pe drum.

Venind singur, cel de al 41-lea păhăruș l-a izbit peste cal — în moarte. Obosit și amețit, s'a oprit să se odihnească puțin, la marginea pârâului — și a rămas, definitiv, acolo, sub coviltirul de zăpadă, care l-a învelit cu grijă.

Topirea zăpezilor i-a tulburat mormântul.

În buzunarul victimei s'a găsit suma de 1014 lei, rodul vânzării în târg.

În ambele cazuri, nefiind nici un indiciu suspect, Parchetul a dat cuvenitele autorizații de înmormântare.

Mike Jacobs cere 45 de milioane pentru Joe Louis

PARIS, 18 (Est-Radio) — Organizatorii argentinieni, dorind ca revanșa dintre Joe Louis și argen-

tinianul Arturo Godoy să albă ioc la Buenos Aires, au oferit în acest scop 650.000 de dolari organizatorului Mike Jacobs, care are exclusivitatea matchurilor campionului lumii.

— „Oamenii aceștia din Buenos Aires își bat joc de mine”, a spus Jacobs, după ce a primit oferta. Nu-mi trebuie pomană, și nu am să discut cu ei, decât când imi vor oferi un milion de dolari, adică 45 de milioane franci francezi.

Alt avion german căzut în Danemarca

COPENHAGA, 18 (Rador) Un avion german a aterizat forțat pe teritoriul insulei daneze Laaland.

Germania confiscă obiectele artistice și istorice poloneze

LONDRA, 18 (Rador) — Ambasadorul Poloniei la Londra a remis guvernului britanic două note protest, împotriva măsurilor ilegale luate de Reich în Polonia.

Prima notă protestează în contra confiscării ilegale a bunurilor polone din regiunea Poloniei anexate la Reich, iar a doua notă se ridică împotriva confiscării obiectelor ce prezintă o valoare artistică și istorică: tablouri, cărți, manuscrise, tapiserii, argintărie veche, etc.

Notele poloneze arată, că guvernul polon face rezerve în ce privește drepturile statului polon și ale particularilor polonezi, cari sunt proprietari legitimi ai obiectelor confiscate, calificând această măsură drept violare flagrantă a convenției dela Haga, cu privire la modul cum urmează să se comporte armatele de ocupație în timp de război.

La Cafeneaua și barul

Victoria

In fiecare seară,
dela orele 11,

program grandios

Jazz-ul Seress

Loteria de Stat

Colectura Oficială

a avut la tragerea din 18 Martie următoarele câștiguri:

Lei 1.000.000 Nr. 86921 Matca Cluj
 „ 200.000 Nr. 431806 Anexa Cernăuți
 Lei 200.000 Nr. 170866 Anexa Cluj
 „ 100.000 Nr. 14710 Matca Cluj
 „ 100.000 Nr. 86035 Matca Cluj
 „ 100.000 Nr. 95018 Matca Brașov
 „ 100.000 Nr. 96016 Matca Sibiu

Sediile de vânzare ale acestor colecturi
a plătit și multe alte câștiguri mai mici

SEDIUL DE VÂNZARE: COLECTURA OFICIALĂ
Timișoara I, Bul. Regele Ferdinand I Telefon 31-05

Ministerul Justiției
Comisiunea pentru constatarea
condițiunilor de naturalizare și
recunoaștere

Dosar Nr. 2448/naț./939.

Dl. Iulius Pleschinger domiciliat în Arad, str. Mucius Scaevola No. 1 a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română.

Prin cerere petiționarul arată că este de profesiune funcționar particular născut în Aussig, Cehoslovacia, la data de 15 Aprilie 1895 de religune catolică, venit și stabilit în țară în anul 1918.

Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința acelor cari ar voi să facă întâmpinare, potrivit dispozițiunilor art. 20 din zisa lege.

Curierul spectacolelor

Sâmbătă, 23 Martie, la orele 9 seara, în sala teatrului comunal din Timișoara, turneul teatrului „Regina Maria”, din București, va juca comedia „Nuca de cocos”, de Marcel Achard.

Duminecă, 24 Martie, orele 9 seara, la teatrul comunal din Timișoara, se va juca formidabilul succes bucureștean: „Radio Tănase”, revistă în 2 acte și 60 tablouri, de Stroe-Vasilache și St. Cristodulo, cu Mia Apostolescu, Stroe și Vasilache etc. Mare balet: 60 balerine, 12 boy's.

Montare extraordinară.
Bilete la cassa teatrului.

Ați subscris bonuri
pentru înzestrarea
Armatei?

Procesiune ortodoxă la Sfântul Mormânt

JERUSALIM, 18 (Rador). — Patriarhii bisericii ortodoxe din Ierusalim, Alexandria și Antichia au mers, Duminică, în fruntea unei mari procesiuni, la Sfântul Mormânt.

La această pioasă ceremonie au asistat delegatul regional al înaltului comisar britanic, episcopul bisericii anglicane, precum și reprezentanții consulari ai Statelor Unite, Greciei și României.

O carte a mareșalului Goering interzisă în... Germania

PARIS, 18 (Est-Radio). — Guvernul german a interzis punerea în vânzare a cărții publicate înainte de război de mareșalul Goering, intitulată: „Crearea unei națiuni”.

Confiscarea ediției germane și engleze a fost anunțată în urma cererii comisariatului sovietic al culturii. „Moscova nu poate să accepte concluzia cărții, care poate fi rezumată astfel:

„Lupta hotărâtoare pentru viitorul Germaniei, al Europei și al lumii, va fi duelul între svastică și steaua comunistă. Dacă vor câștiga secera și ciocanul, Germania va pieri sub teroarea roșie, care se va răspândi apoi în lumea întreagă”.

Un nou recensământ în Franța

Decretul lege și ordonanța interministerială apărute de curând în Monitorul Oficial francez, au ca scop fixarea datei recensământului și a condițiilor de stabilire a cartelor.

Recensământul va avea loc la 3 Aprilie în comunele în care, persoanele locuind în Franța, și-au petrecut noaptea de 2 spre 3 Aprilie.

Noua promoție dela Saint-Cyr

PARIS, 18 (Est-Radio). — Comandantul Școlii speciale militare din Saint-Cyr a reținut ca titlu pentru promoția 1939-40: „Prietenia franco-engleză”.

Ceremonia sfârșitului de an a avut loc la 16 Martie sub semnul acestei prietenii franco-engleze.

Sporirea producției de cărbuni & Angliei

PARIS, 18 (Est-Radio). — Se telefonează din Londra că producția de cărbuni a Angliei se va mări în mod considerabil, peste câteva luni, prin descoperirea unui nou grup carbonifer la Combrie, lângă Dunfermline în Scoția; care va deveni cel mai important din toată Anglia.

La frontiera finlandeză

Rusia construiește o linie „Voroșilov”

HELSINKI, 18 (Rador). — Ziarul „Uusi Soumi” anunță, din Moscova, că Uniunea Sovietelor plănuiește construirea unei mari linii de apărare la noile frontiere cu Finlanda.

Această linie va fi numită linia Voroșilov. Părțile principale ce urmează a fi fortificate sunt istmul Careliei și regiunea lacului Ladoga.

Lucrările vor începe imediat iar întreaga zonă cedată Finlanda va fi considerată o zonă militară, în care accesul civililor va fi interzis.

Aliații luptă pentru o pace reală

LONDRA, 18 (Rador). — Agenția „Stefani” transmite:

Intâlnirea Mussolini-Hitler a fost o mare surpriză pentru opinia publică engleză.

Totuși, faptul că toate intervențiile personale ale Ducei, în chestiunile internaționale au dus, fără excepție, la clarificarea situa-

țiilor, de publicului britanic speranța, că, întâlnirea dela Brenner, va permite Europei să găsească o ieșire din actuala stare de turburare și nehotărâre.

Ziarul „Star”, vorbind despre posibilitățile de pace, socotește că Anglia are tot interesul să se a-

jungă la stabilirea unei ordoni mondiale, în care pacea să fie ceva real.

„Evening News” afirmă, că Germania vrea de sigur pacea, dar ea vrea o pace germană, căreia Aliații trebuie să-i opună condițiile lor cunoscute.

Nou tratative ruso-finlandeze

HELSINKI, 18 (Rador). — Dnii Paasikivi și Vaino Vononma, reprezentanții guvernului finlandez, însărcinați să trateze, cu rușii, diferitele detalii pentru aplicarea tratatului de pace ruso-finlandez,

au plecat, Luni dimineața, la Moscova, via Stockholm.

Negocierile vor avea, ca obiect, trei puncte principale:

1. Desemnarea exactă a noilor frontiere.

2. Restabilirea relațiilor diplomatice.

3. Reglementarea problemelor relațiilor comerciale între Finlanda și Uniunea Sovietelor.

Dacă va fi atacată

Aliații vor apăra Turcia

LONDRA, 18 (Rador). — La Camera un deputat a întrebat pe d. Butler, subsecretarul de stat la externe, dacă există un plan franco-englez pentru a

se veni în ajutorul Turciei, în cazul când integritatea acestei țări ar fi atacată.

D. Butler a răspuns, că, în virtutea art. II, al tratatului

de asistență mutuală, Franța și Anglia sunt obligate să dea Turciei tot ajutorul ce stă în puterea lor, în cazul când Turcia ar fi târâtă în război.

Cum a decurs întrevvederea dintre Duce și Fuehrer

ROMA, 18 (Rador). — Agenția „Stefani” anunță dela Brenner:

După terminarea întrevvederii, dnii Mussolini, Hitler, Ciano și Ribbentrop au părăsit vagonul spe-

cial al Ducei și s'au dus să ia un dejun frugal în vagonul salon.

După dejun, dnii Hitler și Ribbentrop au plecat la Berlin. După despărțirea de pe peron, Fuehrer-

ul a strâns încăodată mâna Ducei, dela fereastra vagonului. După cinci minute, Ducele și Conte Ciano au plecat la Roma.

Bandă de gangsteri arestată la New-York

Banda a comis 12 asasinat

NEW-YORK, 18 (Rador). — Au fost arestați 15 membri ai unei bande de gangsteri, cari dădeau, din ordinul regilor gangsterilor, cum ar fi Lucia-

no Saphiro mici lovituri și asasinau victimele alese, după stipulațiunile unui contract.

Banda a comis până acum cel puțin 12 asasinat.

Explozie într'o mină de cărbuni din Ohio

NEW-YORK, 18 (Rador). — În minele de cărbuni dela Willow Grove, din apropierea localității Saint Clairville (Ohio), s'a produs o explozie.

Până acum s'au înregistrat 65

de victime. Deși lucrările de salvare continuă, nu mai sunt speranțe de a salva minerii, cari au fost îngropați în galeriile dela Willow Grove.

Numărul morților se ridică la 71.

Aviația americană

PARIS, 18 (Est-Radio). — Generalul Arnold, șeful aviației militare a Statelor-Unite, a declarat că livrările de avioane pentru armata aeriană americană se efectuează într'o proporție de 225-250 de aparate lunar, cifre care vor măriti până la 300, cu începutul din Ianuarie 1941.

Între altele, generalul a semnalat capacitatea producției lunare a industriei aeronautice americane care va fi peste un an de: 1300 avioane și 2300 motoare.

În afârșit, șeful aviației americane și-a exprimat convingerea că noile avioane vor fi cel puțin egale, dacă nu superioare, celor din Europa.